



中办、国办、中央军委办印发《意见》 加强新时代烈士褒扬工作

新华社北京3月22日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神,推动新时代烈士褒扬工作创新发展,中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅日前印发《关于加强新时代烈士褒扬工作的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,英雄烈士是民族的脊梁、时代的先锋,英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富,是激励全党全国各族人民不懈奋斗的力量源泉。随着我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程,弘扬英烈精神,赓续红色血脉,让红色江山代代相传,成为时代赋予烈士褒扬工作的重要使命任务。

《意见》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,准确把握新时代党和国家事业发展对烈士褒扬工作新要求,坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针,解决制约烈士褒扬工作创新发展的矛盾问题,大力宣传弘扬英烈事迹和精神,继承革命传统,传承红色基因,深入营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈、关爱烈属的浓厚氛围。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

从严从紧从细从实抓好疫情防控 坚决打赢防控阻击战

微光成炬,携手抗疫,我们一起守“沪”!

城市战“疫”,微光成炬。坚持到底,向春而行。他们,夫妻变“战友”,在社区防疫抗疫一线“偶遇”,却顾不上几句话,继续“各奔东西”;他们,以党员身份第一时间请战,“关键时刻,自己的困难只能往后排”,苦和累只字不提;他们,每天与病毒近距离“对峙”,为了“快些,再快些”,连轴转不在话下,24小时未曾停歇;他们,在封控的社区、校园内“就地转岗”,甘当“快递小哥”“送饭超人”,也淬炼自身信仰,向党靠拢……这世界这么多人,多幸运,我有个

编者按

“我们”。疫情防控最吃劲的阶段,那些昼夜奔忙在抗疫最前线的居委会干部、社区工作者、医务人员、公安民警、物业工作者以及志愿者们,舍小家顾大局,与广大居民一起,克服各种困难,确保核酸检测等各项防疫工作顺利有序,确保社区稳定平安。丝毫不麻痹不松懈,不侥幸不松劲,齐心协力、相互配合,他们坚持不懈地把各项防控措施抓实抓细抓落地,以一个又一个靠得住的我、我们,进一步凝聚起联防联控、群防群控的强大合力。坚持就是胜利,坚持才能胜利。

浦东新区川沙新镇一封控小区5名党员挺身而出 临时党支部挑起重担化解种种“意外”

关键时刻投身志愿服务奋战在抗疫一线—— 上海交大“送饭超人”递交入党申请书

在服务社区中偶遇,成为特殊战斗中默契“战友” 夫妻同一封控社区携手奋战一线

► 均刊第二版

李强:以必胜信念和坚决行动从严从紧从细从实抓好各项疫情防控工作

持续优化防控举措,集中资源力量狠抓攻坚

昨赴封控小区和核酸检测机构检查疫情防控和应急处置工作,了解基层群防群控和核酸检测能力建设情况

坚持就是胜利 坚持才能胜利

坚持就是胜利,坚持才能胜利。面对由奥密克戎变异株引发的这次本土疫情,不能有丝毫的麻痹松懈、侥幸松劲,要坚持不懈地把各项防控措施抓实抓细抓落地,引导居民时刻牢记每个人都是自己健康的第一责任人

全面提升核酸采样检测能力

核酸检测是疫情防控的基础性工作和做好应急处置的重要手段。要结合当前疫情形势,着眼长远布局,加强统筹谋划,进一步集中资源力量,加大攻坚力度,全面提升核酸采样、检测能力,更好实现采样、检测的精准匹配

本报讯 市委书记李强昨下午来到闵行区的封控小区和位于浦东新区的核酸检测机构,检查疫情防控和应急处置工作,了解基层群防群控和核酸检测能力建设情况。李强指出,要坚决贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,以必胜信念和坚决行动从严从紧、从细从实抓好各项疫情防控工作,持续优化疫情防控举措,集中资源力量狠抓攻坚,不断提升疫情防控能力,坚决筑牢疫情防控的坚实屏障。

位于闵行区莘庄镇的上海康城小区,现有约3.6万居民。连日来,小区以楼栋为单位,组织居民分时、分批参加核酸采样,在数百名社区志愿者的现场引导以及居民的主动配合下,核酸采样过程平稳有序。李强来到小区,亲切看望昼夜奔忙在抗疫最前线的居委干部、社区工作者、医务人员、公安民警、物业工作者以及志愿者们,向大家表示慰问和感谢,详细了解小区封控之后各项防控措施落实和生活服务保障等情况。李强说,大家与居民一起,克服种种困难,确保社区平安,数次核酸检测实践也充分体现了大家的有力组织和居民的自律配合。坚持就是胜利,坚持才能胜利。面对由奥密克戎变异株引发的这次本土疫情,不能有丝毫的麻痹松懈、侥幸松劲,要坚持不懈地把各项防控措施抓实抓细抓落地,引导居民时刻牢记每个人都是自己健康的第一责任人。

▼ 下转第三版

全力保障市民物资需求 多方协作解决“买菜难”

上海各区积极协调重点保供企业推出“保供套餐”;很多街镇、社区也主动与周边超市、菜场对接,建立了社区团购微信群,统一采购,统一配送;很多超市卖场、菜场等线下实体店也与电商平台外卖人员合作,提供集采分送服务。各街镇更积极组织社区干部、志愿者解决“最后100米”配送难题,为封控区域的社区居民提供物资到家的配送服务



徐江铭言菜市场里蔬菜品种丰富,供应平稳。本报记者 赵立荣摄

龚正检查疫情防控工作时指出,要全力保障基本民生,主动排摸及时回应解决居民各类需求

统筹汇聚力量资源织密筑牢防控网络

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天在检查疫情防控工作时指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于重要讲话精神,按照市委部署要求,坚持科学精准、动态清零,聚焦疫情防控持续推进中的短板弱项,统筹汇聚力量资源,织密筑牢防控网络,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。要全力保障基本民生,主动排摸,及时回应解决居民各类需求。

下午,龚正一行来到杨浦一处集中健康观察点,实地检查疫情防控工作,看望慰问坚守在抗疫一线的工作人员,向社区干部、医务人员、公安民警、志愿者等表示由衷感谢。龚正指出,当前防控工作仍然处于吃劲的关键阶段,坚持就是胜利。要继续强化高风险源闭环管理,强化重点场所疫情防控,强化疫情监测预警,严格按照防控规范做好转移隔离,不断巩固完善防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

▼ 下转第三版

以法治力量保障上海防疫工作
市人大常委会主任会议召开 蒋卓庆主持

本报讯 (记者王嘉露)市人大常委会日前召开主任会议,通过《关于充分发挥人大职能作用 坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的意见》,强调深入贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,坚决落实市委从紧抓好疫情防控工作要求,进一步统一思想、坚定信心,以时不我待精神抓细抓实疫情防控各项工作。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议。

《意见》指出,全市各级人大要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神,

▼ 下转第五版

本报讯 为落实党中央、国务院决策部署,从严从实抓好疫情防控和处置工作,国务院联防联控机制日前派出督查组赴10个省份开展督查工作。昨天,市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强,市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小组副组长龚正,与第五督查组组长、海关总署副署长张际文一行举行座谈。

李强代表市委、市政府,对督查组一行来沪督查指导表示欢迎,并详细介绍了上海疫情防控和应急处置相关工作。他说,上海坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照国务院联防联控机制部署要求,把疫情防控工作作为当前头等大事,全面压实“四方责任”,全力抓好应急处置,从严从紧、从细从实抓好各项疫情防控工作。结合上海超大城市实际,着力优化完善疫情防控策略和举措,分区分级分类开展疫情应对,坚持最快速响应、推进网格化筛查、做实全流程闭环、强化社会面管控,优化全方位服务保障,多措并举、坚决打赢疫情防控阻击战。这次督查组来沪,是对上海疫情防控和应急处置工作的有力指导和支持,我们要又严又实,又实又严地抓好督查反馈问题的整改落实,及时补齐漏洞,坚决消除隐患,切实提升预警检测、应急响应、基层防控等各方面能力,筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

张际文表示,开展疫情防控督查,是落实党中央、国务院决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的重要举措。将全面深入了解疫情形势,推动发现和解决存在的问题困难,进一步优化疫情防控举措,更好将各项防控政策落地落细。

市领导诸葛宇杰、宗明参加座谈。

上海多措并举并举坚决打赢疫情防控阻击战

结合超大城市实际,着力优化完善疫情防控策略和举措,分区分级分类开展疫情应对,提升预警检测应急响应基层防控等能力

国务院联防联控机制日前派出督查组赴10个省份开展督查工作

市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

上海不断提升分区分级差异化精准防控水平

上海将坚持“外防输入、内防反弹”,不断提升分区分级差异化精准防控水平,快速有效处置局部地区聚集性疫情,最大限度保护人民生命安全和身体健康

► 刊第二版

只要有一丝希望 就全力以赴救援

——直击广西藤县空难事故现场



全力搜索黑匣子

国家应急处置指挥部发布
东航客机坠毁事故调查进展

► 均刊第三版

文匯时评

学会“隔离”负面情绪,也是防疫关键一招

► 刊第五版